

Rusty Penetrant

A fast working multi-purpose rust penetrant with graphite particles to displace moisture.



Features & Benefits

- Silicone free bodyshop safe
- Fast acting rust release saves time
- Contains graphite leaves lubricating film to reduce chances of "bolt shear"
- · Breaks rust bond parts can be re-used
- Handy aerosol application no mess or waste when transferring product from bulk containers to spray bottles

P/N	Product	S/C	Packaging
83726	Rusty Penetrant	SRP	400 ml aerosol

Application

Rusty Penetrant has been specially formulated to provide a very fast working rust penetrant - once penetrated it leaves a lubricating film behind.

Rusty Penetrant is silicone free and safe to use in bodyshops. It is particularly good at freeing-off exhaust nuts, manifold nuts, suspension components and any other components where moisture and / or heat have combined to seize a nut or bolt.

Rusty Penetrant is also extremely useful when used alongside Anti Seize Grease for difficult to access areas such as exhaust assembly bolts. Use Rusty Penetrant to get the nut moving, then spray Anti Seize Grease onto exposed section of rusted thread to ensure that it does not shear.

Rusty Penetrant also fulfils the demand in the agricultural market sector where machinery can be left idle for long periods of time in extreme conditions.

Instructions

- 1. Shake well before use.
- 2. Remove excess corrosion from parts and apply Rusty Penetrant liberally.
- 3. Allow to penetrate then dis-assemble parts.



Technical Information

Base:	Graphite	
Consistency:	Low viscosity liquid	
Colour:	Black	
Shelf life:	30 months	
Custom tariff code:	3403 1910	
VOC:	643 g/l	

Specific gravity:	0.728 g/ml 20°C
Temp resistance:	
Continuous:	Not determined
Temporary:	Not determined



SDS available on www.kenteurope.com

Terms and Conditions

No part of this publication may be reproduced, transmitted or stored, electronically, mechanically or photocopied without the prior permission of KENT (United Kingdome) Ltd. This data sheet and its contents (the "Information") belong to the KENT (United Kingdome) Ltd. or are licensed to it. No licence is granted for the use of it other than for information purposes in connection with the products to which it relates. No licence of any intellectual property rights is granted.

The Information is subject to change without notice and replaces all data sheets previously supplied. The Information supplied is believed to be accurate but the Group assumes no responsibility for its accuracy or completeness, any error from or omission in it nor for any use made of it. Users of this data sheet should check for themselves the Information and the suitability of the products for their purpose and not make any assumptions based on the formation included or omitted. Liability for loss or damage resulting from any reliance on the Information or use of it (including Showground Road, Bridgewater, Somerset, United Kingdom TA6 6AJ All rights reserved. for their purpose and not make any assumptions based on

liability resulting from negligence or where the Group was aware of the possibility of such loss or damage arising) is excluded. This will not operate to limit or restrict the Group's liability for death or personal injury resulting from its negligence KENT is the trading name of KENT (United Kingdom) Ltd.

KENT (United Kingdom) Ltd, Forsyth House, Pitreavie Drive, Pitreavie Business Park, Dunfermline, Fife KY11 8US Tel: 0800 136925 or 01383 723344 between 08:30-17:30 Monday-Thursday, 09:00-15:00 on Fridays'. For out of hours queries please Fax us on 01383 735829 or Email: kentinfo.uk@kenteurope.com

REV: 31/03/2016